



请关注河北日报微博、微信、客户端

新华社北京6月26日电 为进一步把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,经党中央批准,在国家发展改革委、生态环境部、中国法学会和江

苏省、浙江省、福建省、山东省成立习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心。成立这7家研究中心,必将进一步壮大研究党的创新理论的力量,更好地推动用习近平

新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民。据悉,此前成立了11家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)。

习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调 用好红色资源 赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩



这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北大红楼参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”。新华社记者 谢环驰摄



这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在中南海丰泽园参观毛泽东同志故居。新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,红色资源是我们党艰辛而辉煌的奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继续开下去,开拓前进,把革命先烈的流血牺牲打下的红色江山守好、建设好,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排,采取参观和讨论相结合的形式进行。25日下午,习近平带领中央政治局同志来到北大红楼,参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”,重温李大钊、陈独秀等开展革命活动、推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。展厅内,一张张图片、一件件文物,全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步,询问相关细节。他指出,北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地,最早在我国传播马克思主义思想,也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地,在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用,尊重历史事实,准确评价历史,正确学史用史。

同志从1949年9月21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方略。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰,察看颐年堂大厅现场展陈,观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片,回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议、作出的重大决策、会见的重要外宾,参观毛泽东同志办公区、会议室和藏书室,仔细察看毛泽东同志批过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等,追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调,北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义,生动诠释了中国共产党是怎么来的、中华人民共和国是怎么来的,给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后,习近平等回到中南海怀仁堂,围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色,在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布,在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物,都代表着我们党走过的光辉历程、取得的重大成就,展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献,汇聚成我们党的红色血脉。习近平表示,党的十八大以来,我到地方考察,都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,主要的基本上都走到了。每到一地,重温那一段段峥嵘岁月,回顾党一路走过的艰难历程,灵魂都受到一次震撼。(下转第四版)

王东峰在“英雄的土地 辉煌的历程”——庆祝中国共产党成立100周年河北党史图片档案文献展开幕式上强调 铭记奋斗历程 赓续红色血脉 坚定不移走好新时代的赶考路

王东峰参观展览并带领党员领导同志重温入党誓词

许勤叶冬松等参加活动

河北日报讯(记者四建磊、吴韬)6月26日上午,“英雄的土地 辉煌的历程”——庆祝中国共产党成立100周年河北党史图片档案文献展开幕式在河北博物院开展。省委书记、省人大常委会主任王东峰宣布展览开幕,并在参观展览后带领党员领导同志重温入党誓词。省委副书记、省长许勤主持展览开幕式,省政协主席叶冬松等参加活动。

上午10时许,王东峰、许勤、叶冬松等来到河北博物院,参加“英雄的土地 辉煌的历程”——庆祝中国共产党成立100周年河北党史图片档案文献展开幕式。全场肃立,奏唱国歌。

王东峰在讲话中指出,在党的百年华诞即将到来之际,举办庆祝中国共产党成立100周年河北党史图片档案文献展,是深入学习贯彻习近平总书记6月18日参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览”时发表的重要讲话精神,是深入开展党史学习教育和“四史”宣传教育的重要载体,对于引导全省上下学党史、悟思想、办实事、开新局,具有十分重要的意义。中国共产党成立一百年来,团结带领全国各族人民开辟了伟大道路,建立了伟大功业,铸就了伟大精神,积累了宝贵经验,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。河北是革命的土地、英雄的土地,是新中国从这里走来的地方,在革命、建设、改革各个历史时期,始终与党的历史、党的奋斗、党的辉煌紧密联系在一起,付出了巨大牺牲,作出了重要贡献。全省上下要以举办此次展览为契机,把党的历史学习好、宣传好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,从红色资源和革命传统中汲取不懈奋斗的强大精神力量,坚定不移走好新时代的赶考路。

王东峰提出四点要求。

一要坚持强化政治引领,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。持续兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定不移坚持党的领导,矢志不渝信赖核心、忠诚核心、捍卫核心、跟随核心,坚决当好首都政治“护城河”。

(下转第四版)

王东峰主持召开省政法队伍教育整顿领导小组第六次会议强调 认真抓好整改落实 全面开展“回头看”工作 持续巩固扩大政法队伍教育整顿成果

河北日报讯(记者四建磊)6月26日下午,省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长王东峰主持召开领导小组第六次会议,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央决策部署,全面对照中央第二督导组反馈意见,审议整改落实方案,研究部署第一批教育整顿“回头看”工作和第二批教育整顿有效衔接工作,推动教育整顿取得新成效。

会议指出,6月25日,中央第二督导组向我省反馈了督导意见,充分肯定了我省政法队伍教育整顿的阶段性成效,指出了5方面问题,提出了7方面建议,

具有很强的政治性、针对性、指导性。全省各级各有关部门要把抓好中央督导组反馈意见整改落实作为重大政治任务,坚决整改、全面整改、彻底整改,确保政法队伍教育整顿走深走实。

会议提出八项要求。一要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,切实增强整改落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。坚持旗帜鲜明讲政治,把抓好中央督导组反馈意见整改落实作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、对党绝对忠诚、对人民高度负责的实际行动和现实检验,认真制定整改方

案,建立清单台账,压实工作责任,强化督导检查,确保如期高质量完成整改任务。二要压紧压实各级党组织主体责任,切实加强党对政法工作的绝对领导。深入贯彻落实《中国共产党政法工作条例》,完善党委统一领导、政法单位主抓、有关部门各司其职的政法队伍建设工作格局,切实加强政法机关领导班子建设,完善权力监督制约制衡机制,为政法工作提供有力保障。三要坚决彻底肃清周本顺、张越严重违纪违法案件恶劣影响,持续优化净化政法系统政治生态。深入开展党史学习教育和“四史”

宣传教育,持续强化党的创新理论武装,不断深化政治性警示教育,从思想教育、政治建设、选人用人、查纠整改、整肃作风等方面,彻底肃清周本顺、张越流毒,确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。四要深挖彻查重点案件线索和查结各类案件,坚决清除害群之马。围绕中央督导组移交的重点督办案件线索,持续打好深挖彻查攻坚战,进一步深化“一案三查”,压实政法机关直接责任和纪委监委机关监督执纪责任,确保中央督导组重点督办案件和线索如期查处到位。(下转第二版)

省政协为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章 叶冬松出席

河北日报讯(记者高原)一百征程浩荡,五十载初心如磐,浓缩在一枚沉甸甸的纪念章里,见证了一段不平凡岁月。老党员代表解玉琦和王德福结合自身经历,回顾了过往的奋斗路,展望了前方的奋进路。(下转第四版)

北运河廊坊段全线旅游通航 与大运河北京段同步通航,明年有望坐船去北京

河北日报讯(记者解丽达、马彦铭 通讯员安青松)6月26日上午,北运河廊坊段全线旅游通航,未来将重点面向京津冀游客群,打造运河全域旅游发展新高地。同日,大运河北京段也与廊坊段同步分段通航,明年有望实现京冀互联互通,游客可坐船去北京。

大运河河北运河段全长143公里,其中流经我省21.7公里。(下转第四版)

图为游客乘船游览北运河。
河北日报记者 田明摄



今日导读
英雄的土地 辉煌的历程
百年正青春 同唱一首歌
>>>见第二版